



HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 130

Zdarma

Advent a Vánoce jsou časem, kdy je nejvíc v roce naše mysl zaměstnána našimi blízkými. Vymýšlíme a sháníme dárky, téměř všechny náboženské směry světa mají v této době nějaký svátek. Kdyby nic jiného, astrologicky začíná zimním slunovratem nový rok, což slavily všechny staré kultury a je to fakt, který má vliv na nás všechny. Prostě prožíváme čas po všech stránkách důležitý, kdy všechno, co děláme a říkáme má větší váhu a důležitost a je i citlivěji přijímáno. Správně bychom podle duchovních tradic měli v tuto dobu nic neshánět, ale přemýšlet, jaký ten uplynulý rok byl a jak zařídit správný běh věcí dál.....

Možná i vám začaly do schránek chodit dopisy se žádostmi o peněžní dary od nejrůznějších humanitárních a lékařských organizací. Přejde mi to malinko nátlakové a taky čeho je moc, toho je příliš, jenže člověku to stejně vrtá hlavou, když si uvědomí, že patříme do té nejrozvinutější a nejbohatší čtvrtiny či pětiny světa, která navíc zbohatla a dál bohatne díky chudobě jiných, chudobě třetího světa. A ten se bez alespoň symbolické pomoci teď neobejde. Každý z nás už přece nejspíš nejednou zažil situaci, kdy byl odkázaný na pomoc a dobrou vůli cizích lidí. Asi to bylo někdy i nepříjemné, ale na druhou stranu proč? Tak to prostě někdy je a lépe to zařídit nejde. Po světě obíhá myšlenka někdy nazývaná „pošli to dál“. Spočívá v konání dobrých skutků neznámým lidem právě z toho důvodu, že určitě se my sami někdy octneme mezi potřebnými.

Jedním z příběhů, které tuto myšlenku rozšířily, byl příběh V.P.Menona, jednoho z tvůrců samostatnosti Indie. Ten byl v mládí na nádraží v Dillí okraden a nebyť pomoci neznámého člověka, který mu prostě věnoval potřebnou částku, nikdy by se nestal tím, kým se nakonec stal. Podmínkou onoho dárce bylo, aby až do konce života splácel tento „dluh“ tím, že pomůže každému cizímu člověku, který se na něj v nouzi obrátí. A podobnou možnost máme i my všichni. Říká se přece, že pokud něco dáš, taky něco dostaneš.....

Příjemný a klidný advent a Vánoce vám všem

Milan Zíka

Městský úřad a zastupitelstvo města Husinec přejí všem občanům klidné a pohodové prožití vánočních svátků a hodně zdraví a štěstí v novém roce.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA na svém jednání dne 09.12.2009:

a) SCHVÁLILO

1. Program jednání
2. Rozpočtové opatření č. 5 a 6/09
3. Plán financování a obnovy vodovodu a kanalizace 2009-2018
4. Cenu vodného a stočného na rok 2010 ve výši 63,53Kč/m³
5. Odkoupení pozemku parc.č.120 v k.ú.Výrov od pí. Čerovské za cenu 100,-Kč/m²
6. Změnu ÚP spočívající ve změně pozemků parc.č. 510/1-3 a 511 v k.ú.Husinec na průmyslovou zónu- p. Petrášek
7. Návrh zadání změny č.3 ÚP sídelního útvaru Husinec
8. Marii Neužilovou do funkce přisedící Okresního soudu Prachatice na období 2009-2013
10. výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku-„Oprava místních komunikací po povodni“. Vítěz firma Strabag, cena 1.430.141,56 Kč.
11. Zveřejnění záměru prodeje parc.č. ZE 78 v k.ú. Horouty o výměře 142 m²

b) NESCHVÁLILO

1. Dvousložkovou cenu vody na rok 2010
2. Odkoupení domu čp. 53

c) VZALO NA VĚDOMÍ

- 1.Kontrolu zápisu č.22/09
- 2.Rozpočtové opatření č.4 schválené radou města

Eva Grunská



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

CZ.1.07/1.1.10/01.00

Sadové úpravy a EVVO učebna

V měsíci listopadu, v době třídních schůzek, bylo možné se blíže seznámit s projektovou dokumentací sadových úprav a technického řešení venkovní učebny a dalších funkčních prvků, které přispějí žákům k získávání zkušeností s přírodními jevy na základě vlastních zkušeností. Pro rodiče žáků byly připraveny „Návratky“ s navrhovanou formou pomoci (finanční dar, pomocné práce nebo pomoc materiální). Tyto „Návratky“ si rodiče mohli odnést domů k prostudování a vrátit osobně nebo po svých dětech do školy. Všem, kteří na tuto žádost o pomoc reagovali, patří velké **poděkování**.

Kdo z řad rodičů nebo sponzorů by měl zájem podílet se jakoukoliv pomocí na realizaci přeměny školní zahrady na přírodní učebnu a blíže se seznámit s projektovou dokumentací (podrobný popis, materiál, barevné plánky..), je tak možné ve II. patře MěÚ v kanceláři projektu u pí. Hrbkové, mob.775 706 305. V případě finanční částky i materiálních darů bude vystavena řádná darovací smlouva.

Edita Hrbková, koordinátor projektu

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

POZOR ZMĚNA! Koncert žáků ZUŠ v modlitebně Církve bratrské se z organizačních důvodů musel přesunout na úterý 15.12. Začátek v 16.30.

Ještě jednou zveme i na koncert smíšeného sboru Česká píseň 14.12 od 19.00 v kulturním domě.

Při provádění stavebních prací na revitalizaci Šebelů rybníka byla prováděna pyrotechnická očista. Během ní byla v období od 5.10. do 4.11. 2009 nalezena mimo jiné nevybuchlá munice z druhé světové války:

Pěchotní střelivo – 32 kg, puškové granáty – 18 ks, ruční granáty – 18 ks, dělostřelecké granáty 3 ks a protitanková střela – 2 ks.

Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.

Akce, které proběhly v měsíci listopadu a prosinci: tvořivé dílny- Vánoční ozdoby z vizovického těsta, Výroba adventních věnců, Korálkování-výroba náušnic, Mikulášská nadílka.

Připravujeme:

14.12.09 od 16 hod: Zdobení perníčků na ŽIVÝ BETLÉM. Zváni jsou všichni, kteří chtějí pomoci se zdobením a balením perníčků.

Poděkování : manželům Bendovým za krásné větve na výrobu adventních věnců a výzdoby MC.

Hlavní sponzor: Fisto s.r.o - Jiří Panni

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz Mob.724516320 katka.velkova@seznam.cz Mob.724317 571

Čím se ve svých kázáních v adventním čase zaobíral Mistra Jan Hus? Následující výňatky jsou z knihy J. Laichnera „Betlémské světlo“:

Mírumilovnost. Kázání dne 11.XII. 1410

„Ambrož praví: Svárlivý jest, kdo chce křikem proraziti a tak se ukázati před jinými. Posléze vzejde z toho zpupnost, chce býti vynášen nad jiné. Svár bývá někdy pouze slovní. Pravím však, že vznikají z pouhých slov: neboť z pouhých svárů pocházejí a zároveň s nimi propukají všechny hříchy: pýcha, lakota a hádky, vraždy, škody a mnoho jiného... Právem dí Cato: *Nepři se se známým, nevydávej lehce do hádky, nejprudší váda vzniká z nicotných třeba jen slov.*

Vždyť z pouhého slova leckdy povstává veliká váda a pro jediné slůvko často se celé království zřítilo, jak je zaznamenáno v písmech. Neboť po jednom špatném slově jde v zápětí hned další – známe to i odjinud.

„Proč se nemáme mezi sebou sváříti? Poněvadž člověk nehledí při tom k správnému cíli, nýbrž chce jednoho zničit a druhého potlačit. Dále poněvadž se svár Pánu Bohu nejvýš protiví, Dáblu však se nejvýš líbí a člověku nejvýš škodí, odvádí ho od království Božího a vede k věčnému zatracení. Augustin uvažuje vždy o těchto okolnostech a praví: „Nic se víc nepodobá d'ábelským piklům než svár. Ti, kdo se mezi sebou sváří, jsou služebníci d'áblu a ne Boží.“ Řehoř k tomu praví: „Svár je druhá dcera marné slávy, protože se sváří lidé marniví a pyšní, nikoliv pokorní. A hlavně ženy ať se nehádají.“

„Od sváru má nás odstrašovati jednak spousta zla, která z něho pochází, dále příklad svatých, nabádající k ctnosti a konečně moc Písma svatého a učení Kristova, jež zakazuje svár.“

„Ten tedy je mírumilovný, kdo žádá odpuštění pro toho, kdo mu škodí a vidí-li, že je posud zatvrzelý, napomíná ho, aby nechoval zloby v srdci svém.“

Milan Zíka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 14.12.2009 do 14.01. 2010 oslaví:

15.12. Marie NEBESKÁ, Husinec Prokopovo nám.98

20.12. Jiřina DEJMKOVÁ, Husinec P.Chelčického 126

20.12. Jiřina KRBEČKOVÁ, Husinec Husova 224

HUS V KOSTNICI 5. VĚZNĚNÍ

a./ Dominikánský klášter

Hus byl po zatčení odveden v noci do zatímní vazby v domě kanovníka-kantora kostnické katedrály. Komise jmenovaná 4. prosince, která měla Husa vyšetřovat, schválila vypracované žalobní články na Husa a dala příkaz, aby Hus byl u v ě z n ě n.

Byl proto 6. prosince odveden do dominikánského kláštera a uvězněn v uzoučkém prostoru vězení.

Hus, který byl považován za stoupence Viklefova učení, když mu bylo předloženo 45 jeho článků prohlásil, že nikdy nechtěl a nechce hájiti bludu. Na 32 článků odpověděl písemně. Komise naléhala, aby se poddal výroku 12 či 13 mistrů. Hus však trval na tom, že chce počet vydat před celým koncilem. V tu dobu k němu přivedený Štěpán P á l e č Husovi řekl: „Po Viklefovi nebylo většího kacíře nad tebe. Všichni, kteří navštěvovali tvá kázání, jsou nakaženi remanenčním kacířstvím.“

(remanence soudí, že chléb po konsekraci, tj. proměňování, zůstává chlebem).

Hus žádal, aby mu byl dán prokurátor, advokát. Jako obviněnému z kacířství mu to bylo odepřeno. Jan z Chlumu veřejně protestoval proti Husovu uvěznění.

Když Zikmund v noci 24.prosince přijel do Kostnice, nemohl už nic podniknout ve věci Husově, jen si vymínil, aby Hus byl veřejně vyslyšen. Pálež předložil komisi 42 článků proti Husovi, z nich 34 bylo z Husova spisu „De ecclesia“. Vyšetřování se tak obrací od spisů Viklefových ke spisům Husovým. Podařilo se získati stráž, která zprostředkovala výměnu dopisů. Hus žádal o bibli a inkoust. Připravil odpovědi na žalobní články Pálečovy. Dne 9. ledna byl Hus přemístěn do lepší místnosti vedle refektáře; byl již churavý. Kolem 19. ledna odevzdal Hus odpověď na Pálečovy články kardinálu d' Aillymu a byl vyslýchán. Těžce onemocněl těžkými horečkami a bolestmi, až mu sám papež poslal lékaře.

Zatím přišel do Kostnice 25. února 1415 kancléř pařížské univerzity Jan Gerson. Ten, ač sám usiloval o reformu církve, přidal se k odpůrcům Husovým. Přinesl 20 článků proti Husovi a naléhal na odsouzení všech Viklefových stoupenců. Do Kostnice přišli ale i Husovi přátelé. Zpovědník krále Václava biskup Mikuláš dal Husovi příznivé osvědčení. Byl zatčen a po propuštění z Kostnice unikl. O čtrnáct dní později přijel do Kostnice Mistr Křišťan z Prachatic a bydlil s Janem z Chlumu u vdovy Fidy. Byl rovněž zatčen, ale král Zikmund se ho ujal jako posla a hvězdáře krále Václava. Navštívil Husa v žaláři 4.března a Hus se slzami v očích vítal svého někdejšího učitele i přítele.

Tehdy došlo ve městě k velikým událostem. Papež Jan XXIII. dne 20. března v přestrojení z Kostnice utekl. Ve zmatku zůstal Hus dokonce bez strážců.Hned nato byl ale dán v moc kostnického biskupa, který jej po lodi přeplavil na svůj hrad GOTTLIEBEN; ten se stal dalším Husovým vězením.

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatic dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 10.12.2009 jako číslo 130.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři